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Редька олійна це цінна сільськогосподарська культура. ЇЇ використовують 

при виробництві різноманітних кормів, макухи, технічної олії, та шроту. Данна 

культура має ряд позитивних цінностей та особливостей: швидким дозріванням, 

високим коефіцієнтом розмноження, всі процеси вирощування механізовані. При 

різних строках сівби, з ранньої весни до другої половини серпня, можна отримати 

досить високий врожай.  Насіннєва продуктивність редьки складає 20-25 ц/га. Вміст 

олії у насінні становить 40-50%, а в макусі – 10%. Вміст білка, збалансованого за 

всіма незамінними амінокислотами, у насінні становить до 37 % [3].  

 Біологічні особливості редьки олійної: це однорічна, швидкоросла 

морозостійка  рослина. Вегетаційний період редьки становить: при весняній сівбі 

близько 60 днів, при літніх проміжних посівах – на 15-20 днів коротший. Для  

кормової укісної стиглості потрібна сума позитивних температур 600-700 °С, для 

достигання насіння – близько 1200°С. Сходи витримують заморозки від 3 до 5°С, 

а рослини у фазі цвітіння витримує пониження температури до мінус 8°С. 

Завдяки цьому дана культура є завершальною культурою зеленого конвеєра [1]. 

Відносно вологи редька досить вибаглива. Так як її коренева система  

розміщується у поверхневих шарах ґрунту, навіть тимчасові посухи знижують 

урожай зеленої маси, рослина погано галузиться, залишається низькорослою і з 

малою кількістю листя. Надмірна волога ґрунту також має негативний вплив на 

рослину. 

Слід відмітити, що  редька олійна має досить рясний цвіт, тому вона є 

медоносною культурою. 

Але попри таку вибагливість,  дана культура легко пристосовується до 

різних кліматичних умов та різних ґрунтів. Вона досить  швидко росте, розвиває 

велику кількість кореневої та листової маси. Це дає можливість знизити дозу 

органічного і азотного добрива.  Сіють  дану культуру з початку червня до 

початку вересня. В південних районах посів може тривати до середини вересня.  
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Обробіток ґрунту під засів редьки олійної диференціюють з урахуванням 

строків його проведення. При ранніх строках орють на 28-30 см. Потім 

вирівнюють поле, чизелюють на 12-14 см. Перед сівбою поле обов’язково 

культивують на глибину загортання насіння та коткують [5]. 

При пізньому обробітку ґрунту оранку замінюють поверхневим 

обробітком. Застосовують важкі дискові борони в 2-3 сліди на глибину 8-10 см. 

Потім вирівнюють поверхню поля і коткують. 

Редька олійна позитивно реагує на органічні і мінеральні добрива. Гній 

вносять у нормі 40-60 т/га. Норма мінеральних добрив становить N60-120P40-60. При 

використанні гною, норму мінеральних добрив зменшують в двічі. Редька олійна 

вибаглива до умов живлення та технологій вирощування. Високий врожай 

забезпечується збагаченням ґрунту органічними і мінеральними добривами. Це 

сприяє збільшенню врожайності в середньому до 70 % [4]. 

Спосіб сівби редьки олійної на зелений корм звичайний рядковий. Ширина 

міжрядь становить 15 або 30 см. Норма висіву у чистому посіві 2-3 млн/га схожих 

насінин (16-20 кг), у сумішках: вівса – 4,1 млн/га (120-140 кг), редьки – 1-2 млн/га 

(8-16 кг) [6]. 

На насіння редьку олійну висівають у більш ранні строки. Спосіб засіву на 

насіння, такий самий як і на зелений корм. Глибина загортання насіння – 2-4 см. 

Посіви потрібно своєчасно зрошувати та вносити добри. 

Редька олійна більше використовується як кормова культура. Врожайність 

зеленої маси становить 30-70 n/га. 

Укісна стиглість її настає через 45-50 днів.  Насіння достигає через 90-105 

днів після сівби. У післяукісних і післяжнивних посівах дана культура формує до 

30 n/га високобілкової маси. У 100 кг зеленої маси міститься 12-16 к.о., 12-14% 

сухої речовини, 26-29% сирого протеїну, вона багата на мінеральні сполуки [3]. 

Редька олійна є морозостійкою культурою. ЇЇ насіння починає проростати 

вже при 2°С. Оптимальна температура для проростання становить 10-12°С. 

Сходи можуть витримувати приморозки до мінус 3-4 °С, а дорослі рослини – до 

мінус 5-6°С [1]. 

Редька олійна невибаглива до ґрунтів. Вона добре росте на ґрунтах з рН 

6,8-7,0. Її можна вирощувати як на важких, так і на легких ґрунтах. Дану 

культуру не рекомендується сіяти на надмірно вологих ґрунтах. 

Має позитивний вплив на системні властивості та режими ґрунту. 

Використання редьки олійної в якості зеленого добрива, позитивно впливає на 

процеси накопичення органіки в ґрунті. Забезпечує позитивний балансу макро - 

й мікроелементів. Сприяє покращенню водно-фізичних властивостей ґрунтів. 

Використання редьки олійної в якості зеленого добрива знижує щільність орного 

шару ґрунту на 22%, а загальну пористість — на 15%. За цих умов зменшується 

капілярна пористість. Підвищується некапілярна пористість. Зниження об’ємної 

маси ґрунту при цьому становило щонайменше 15–18%. Використання редьки 

олійної в якості біомаси сприяє відродженню родючості виснажених ґрунтів. 

Служить замінником органічних добрив [7]. 
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Редьку олійну можна ефективно використовувати як проміжну культуру 

між двома основними. Найскладніші умови для сидерації редьки олійної 

припадають на післяжнивний період (липень-серпень).В цей час найбільший 

дефіцит вологи в Україні. Аби не допустити повного випаровування води з 

ґрунту, треба разом зі збиранням попередньої культури застосувати поверхневий 

обробіток ґрунту. Грунт дискують на 5–6 см, боронують та прикотковують. 

Такий обробіток слід проводити вночі. Завдяки цьому руйнуються капіляри між 

верхнім — обробленим, та нижніми — необробленими шарами. Це припиняє 

випаровування води та сприяє поступовому зволоженню верхнього шару грунту. 

Зелену масу на сидерат рекомендовано скошувати в період бутонізації. Саме в 

цей період в ній міститься найбільша кількість азоту. За високої врожайності 

маси поле обробляють дисковими знаряддями в один-два сліди. Редька олійна є 

ефективним і надійним компонентом біологізованих систем удобрення [5]. 

Сфер використання олійної редьки багато. ЇЇ використовують не тільки в 

агрономії і сільському господарстві, а також в харчовій промисловості, 

медицині. З неї виготовляють біопаливо. 

В медицині редька олійна чинить знезаражувальну, протигрибкову й 

антипаразитивну дію. Ефективна проти стафілококу, кишкової палички, 

дифтерії. Виводить мокротиння при кашлі, застудах (у поєднанні з медом). ЇЇ 

застосовують при лікуванні ларингіті, фарингіті, ангіні, гінгівіті, фарингітах, 

тонзилітах, пневмонії, ГРВІ, трахеїті, туберкульозі, бронхітах, кашлюку [2]. 

Досить добре очищає організм від токсинів. Відновлює водно-сольовий баланс. 

Має сечогінний ефект. Очищує судин і крові. Має протидію руйнуванню 

червоних кров’яних тілець та утворенню холестеринових бляшок. ЇЇ 

застосовують для профілактики парадонтиту. Стимулює вироблення жовчі, 

очищення жовчних шляхів. Допомагає при жовтяниці, цирозі печінки, гепатозі, 

сприяє виведенню білірубіну. Сприяє усуненню застійних явищ, калових 

покладів, метеоризму та дисбактеріозу. Поліпшує стан при дизентерії, 

харчовому отруєнні, гельмінтозах [1]. 
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